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ipe bagh olan bilye K, L, M konumlari arasin-
da hareket etmektedir.

Bu duzenekte bilyenin hareketi ile ilgli asagi-
daki cimleler verilmektedir. Bu ciimlelerin ba-
sindaki parantezlere dogru ise “D”, yanlig ise
“Y" yazilacaktir.

1. (...) L noktasindan gegerken bilyenin siira-
ti en fazladir.

2. (...) M noktasindan L noktasina gelirken bil-
yenin gekim potansiyel enerjisi kinetik ener-
jiye dénigmektedir.

3. (...) Knoktasindan L noktasina gelirken bil-
yenin kinetik enerjisi artar.

Buna gére agagidaki degerlendirmelerden
hangisi dogrudur?

A)1.(D) B)1.(D) C)1.(Y) D)1.(D)
2.(Y) 2.(D) 2.(Y) 2.(Y)
3.(D) 3.(D) 3.(D) 3.(Y)

Gegmisten giniimize atom ile ilgili galigma
yapan, fikirler 6ne suren ve model ortaya ko-
yan bazi bilim insanlan hakkinda asagidaki
sema verilmektedir.

_ Bilim Atom lle ilgili
Insanlan Caligmalar

Atom ile ilgili ilk bilimsel
galismayi yapmistir.
Atomu igi dolu parcala-
namayan kirelere ben-
zetmigtir.

Ernest
Rutherford

Joseph
Thomson Elektronlann gekirdedin
cevresinde rastgele degil,
cekirdede belli uzakhklar-
daki katmanlarda dolan-

Niels digini sbylemistir,

Bohr

Atomun daha kiglk par-
¢aciklardan olugtugunu
bulmugtur. One sirdGgl

atom modelini GzOmld
keke benzetmigtir.

John
Dalton

Semada bilim insanlan ile atom konusun-
da yapilan ¢aligmalar eglestirilirse hangisi
acikta kalir?

A) Ernest Rutherford

B) Joseph Thomson

C) Niels Bohr

D) John Dalton

Ozdebir Gelisim izleme 2

Kiresel bir cisim h ylksekliginden serbest bi-
rakildiginda K konumunda bulunan kutuyu L
konumuna kadar tagiyor.

M L K

Kiresel cisim 2h ylksekliginden serbest bira-
kildiginda ise K konumunda bulunan kutuyu
M konumuna kadar tagiyor.

Yapilan bu deneyden yola gikarak asagi-
dakilerden hangisi sdylenebilir?

A) Cekim potansiyel enerjisi cismin agirhgina
baghdir.

B) Cekim potansiyel enerjisi cismin yerden
yuksekligine baghdir.

C) Kinetik enerji cismin kitlesine baghdir.

D) Esneklik potansiyel enerjisi esnek madde-
nin sikisma veya gerilme miktarina bagh-
dir.

Asagida atomun yapisi ile ilgili bir model ve-
rilmistir.

Asagidaki sozciiklerden hangisi modelde
K, L, M ve N ile gdsterilen yerlerden her-

hangi birine yazilamaz?

A) Notron B) Elektron

C) Proton D) Gekirdek

Tuna, agirhigin degisimi ile ilgili agsagidaki se-
malan hazirlamigtir.

|

! Agirik «——o
[ baytk Agirhik |
kiigiik

m Agirhik kiguk

Buna gore | ve Il. semada verilenler ile il-
gili agagidaki degerlendirmelerden hangi-
si yapilabilir?

A) Yalniz I. sema dogrudur.
B) Yalniz Il. sema dogrudur.
C) Her iki sema da yanhistir.
D) Her iki sema da dogrudur.

Okan

Okan'in vurdugu
top sekilde goste-
rilen yolu izlemek-
tedir.

s-‘\ ‘
Buna gére topun sekilde okla gosterilen
hareketinde kinetik enerjisi (E.K.) ve gekim

potansiyel enerjisi (E.P.) hangi se¢enekte
ifade edildigi gibi degisir?

A) Artar Artar
B) Azalr Azalir
C) Artar Azalir
D) Azalr Artar

Sekide bazi varliklar verilmistir.

Diz yolda ilerle-
yen bisikletli

P

Sabit stratle Dagin tepesine
algalmakta olan tirmanmig olan
parasgutgd dagci

Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi
dogrudur?

A) |, gekim potansiyel enerjisine sahiptir.

B) Il, esneklik potansiyel enerjisine sahiptir.

C) Ill, hem ¢ekim potansiyel enerjisine hem
de kinetik enerjiye sahiptir.

D) IV, hem esneklik potansiyel enerjisine hem
de kinetik enerjiye sahiptir.

Atomu olusturan pargaciklarin bazi ozellikleri
tabloda verilmistir.

Parcacik

Buna gore tabloda I, Il ve lll ile verilen yer-
lere yazilmasi gereken sozciiklerle ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Nétron Proton Elektron
B) Elektron Notron Proton
C) Proton Elektron Notron
D) Nétron Elektron Proton



9. Asagida uzay arasgtirmalari ile ilgili bazi kav-
ramlar ve agiklamalar verilmigtir.

| Diinya ile uzay ara-

; sinda astronotlarin
i gidip gelmesini safjla-
| yan ve tekrar kullani-
! labilen araglar

Uzay

i Icerisinde astronotla-

i nn yasayabilecegi
ortam bulunduran,
¢esitli deney ve arag- :

i tirmalarin yapildign

E blyik uzay araglari

i Uzay
kirliligi )

H : Dinya gevresinde dé- :
Uzay § ( nen ve iglevini yitirmig |
mekigi ? | cisimlerin olugturdugu |

H i etki i

Bu kavramlar ile agiklamalar hangi sege-
nekte dogru eglestirilmisgtir?

AR A B b 4
£ 5 x /¢
4 -

CHN D p 4
¥\ 4 b-Y 4
¥ ¥

10. Asagidaki sekilde gok htcreli canhlarda ya-
samsal faaliyetleri gerceklestirmede gorev alan
bir organizasyon 6rnegi verilmigtir.

Buna gore agagidaki yorumlardan hangisi
yanhstir?

A) 1, hiicre olup benzer yapi ve dzellikte olan-
lar ayni gorevi gergeklestirmek (zere bir
araya gelerek 2'yi olusturur.

B) 5, tum sistemlerin bir araya gelmesiyle olus-
mustur.

C) 2 organ, 3 doku olarak adlandirilir.

D) Belirli bir gorevi yerine getirmek icin birlik-
te galisan organlar 4'G olusturur.

11.

12.

13.

14.

|

Kertenkelenin ko-
pan kuyrugunun
yenilenmesi

2

Baliklarda sperm
hicrelerinin olug-
masi

3 4

Eli kesilen kiginin
elinin iyilesmesi

Fidanin blylyGp
agaca donismesi

Yukarida verilen olaylardan hangisi mayoz
bdlinme ile gergeklesir?

A) 1 B) 2 c)3 D) 4

Fen bilimleri 6gretmeni hiicre bélinmesini an-

latirken 6grencilere asagidaki gorselleri gos-

termigtir,

[ =

1 &
> 4 @ @ ]
3 f¢ >

Hayvan Hicresi

!kl Hucres.

Gorselden yararlanarak hayvan ve bitki
hiicrelerinde gergeklesen bdliinme ile ilgi-
li agagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Hayvan ve bitki hicrelerinde kromozom
sayisinin degisimi farkl olur.

B) Hayvan ve bitki hiicrelerinde gekirdek bo-
linmesi farkl sekilde gerceklesir.

C) Hayvan ve bitki hiicrelerinde bolinme so-
nucu olusan yeni hicre sayisi farklidir.

D) Hayvan ve bitki hicrelerinde sitoplazma
bélinmesi farkli sekilde gergeklesir.

Asagida agirhgin ozelllikleri verilmigtir.

A Agirhk

Dinya’'nin cisimlere
' uyguladign kitle gekim
| kuvvetidir.

| Cismin bulundugu B

| yere gére dedisir.

| Esit kollu terazi ile
olglir.

Birimi “Newton” dir. D

Buna gore hangi numara ile verilen 6zellik

agirhiga ait degildir?

A)1 B) 2 )3 D)4

Eda, evrendeki bir galaksi taru ile ilgili agag:-
daki bilgi kartini hazidamigtir.

.......... ?eirenana.. Galaksiler

Merkezden disa dogru
uzanan kollar vardir.

Evrendeki galaksilerin
¢ogu bu tdrdar.
Samanyolu ve Andro-

meda galaksisi érnek
verilebilir.

Buna goére Eda’nin kartta “?” ile gosterilen
yere asagidakilerden hangisini yazmasi

dogru olur?
A) Sarmal B) Eliptik

C) Cubuklu sarmal D) Dlzensiz

15. Bir canhda gergeklesen mitoz ve mayoz bo-
lunmeye ait gema agagida verilmistir.

AR
N/\. J %

£ N

Buna gore hangi hiicrenin kromozom sa-
yisi digerlerinden farkhidir?

A) K B)L C)M D) N

16. Fen bilimleri 6gretmeni 6grencilere asagidaki
gorseli gbstererek dgrencilerden yorum yap-
malann istedi.

Ogrencilerin yorumlarn asagidaki gibidir.

Dinya, Ay'a [ Ay, Dinya'ya

kiitle gekim kuv- kiitle gekim kuv-
veti uygular. veti uygulamaz.
et P

Akif faa Zeynep 3
j Bir cisme Ay'da i
| etki eden kiitle Dinya'daki kit-
gekim kuvveti, ‘ lesi 6 kg olan bir
Dinya'da etki | cismin Ay'da
| eden kitle ge- | dlgilen kitle
kim kuvvetin- degeri 1 kg'dir.
den fazladir. !
v ' v
D ™
Eren

Azra\v

Buna gore hangi 6grencilerin yorumu dog-
rudur?

A) Yalmz Akif'in

B) Akif ve Eren'in

C) Akif ve Azra'nin

D) Zeynep, Azra ve Eren'in

17. Asagidaki gemada mitoz ve mayoz bélinme-
ye ait olan 6zellikler farkli sekilde taranmigtir.

.,;'{

Tarama sekline gore K ve L kutularina ya-
zilabilecek cliimlelerle ilgili asagida verilen-
lerden hangisi dogrudur?

A) K'ye “Kromozom sayisi yariya iner.” yazi-
labilir.

B) L'ye “Homolog kromozomlar arasinda gen
aligverigi olur.” yazilabilir.

C) K'ye “ikiger defa gekirdek ve sitoplazma
bélinmesi gerceklesir.” yazilabilir.

D) L'ye “Cok hicreli canlilarda buyime, ge-
lisme ve yaralarin onarilmasini saglar.” ya-
zilabilir.



18.

19.

20.

Asagidaki sekilde iki organele ait gorsel veril-

Q @

Mitokondri Kloroplast

Bu organellerin gorevi agsagidakilerden han-
gisidir?

| ™

A) Enerji Gretme

B) Hicre bolinmesi  Madde taginmasi

C) Besin (iretme

D) Salgr maddeleri Besin lretme
Gretme

Besin Uretme

Hucreyi yénetme

Dalindan
meyveleri
toplayan
kigi

Bebek
arabasini
iterek
hareket
ettiren kisi

Kitaplarini
duz yolda
tagiyan
kigi

Yukaridaki gérsellerden hangilerinde veri-
len kigiler fiziksel anlamda is yapar?

A) Yalniz 1 B) Yalniz 3
C)ive2 D)1,2ve3
Bilgi: Uygulanan kuvvet ile hareket birbirine

dik dogrultuda ise fiziksel anlamda is yapil-
maz.

Asagidakilerden hangisi yukandaki bilgi-
ye ornek verilebilir?

A) Ogrencinin diiz yolda sirtinda canta tasi-
masi

B) isginin kum dolu el arabasini iterek tagi-
masi

C) Cocugun yerdeki kutuyu kaldirip masanin
Uzerine koymasi

D) Adamin duvar itmesi

Fen
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